

嘉祥县满硐镇中学

搏击长空展翅飞,勇立潮头写辉煌

记者 姬生辉 通讯员 靳学良 郝仲书

嘉祥县满硐镇中学创建于1973年,学校占地21890.81平方米,校舍建筑面积11634平方米。学校坚守“道德魂、中国心、主动性、合作力、家国情”的教育理念,秉承“业精于勤 行成于思”的校训,构建“小组合作学习”高效教学模式,打造“学习共同体”的科学理念,教育教学质量逐年提升。

砥砺奋进铸辉煌

锐意进取结硕果

学校规划布局合理,教学、生活、活动、绿化四区分明,教学设施齐全,实现教育网IPV6无线网络全覆盖。学校致力于锻造一支师德高尚、爱生乐教、业务精湛、勇于创新的教师队伍,先后培养出全国优质课执教者1名,省级优秀教师1人,市级优秀教师8人,市级骨干教师3人,市级优秀班主任7人,祥城英才1人,济宁市五一劳动奖章获得者1人,县级以上教学能手30余人。

近年来,学校先后荣获山东省绿色校园、济宁市规范化学校、济宁市文明校园、济宁市百强乡镇中学、济宁市党建工作示范校、济宁市教育脱贫攻坚先进集体、济宁市实验装备应用示范校、济宁市群众满意度先进单位、济宁市心理健康教育特色学校、嘉祥县教学先进单位、嘉祥县首批德育类特色学校、嘉祥县优秀传统文化教育示范学校等荣誉称号。

规范办学提品质

擦亮学校新名片

党建+教学、党建+管理、党建+文化、党建+德育、党建+安全、党建+团建、党建+家校共育,学校以“党建+”模式引领发展,充分发挥党支部战斗堡垒和党员先锋模范作用,为高质量可持续发展提供坚实保障。

在教学管理上,学校强力推进课堂改革,探索“小组合作学习”模式。通过组织教师赴济宁实验初中等学校学习,努力汲取外校先进教学工作经验,并结合学校实际情况,“小组合作学习”逐渐成为了学校特色的教学名片,成为了学校“质量强校”的发展之道。

创新抽课促教研,激发课堂增活力。“每日抽评课”活动是“推门”听课的升级版。校长、值班领导、同学科教师随同听评课,值班领导及时填写“抽评课记录表”,一天一总结,一周一汇总。“每日抽评课”为老师们搭建了一个日常相互学习交流、切磋教学技艺的平台。

学校积极倡导利用思维导图的形式总结知识点,提高师生

不忘初心跟党走 砥砺奋进新征程



务实奋进的学校领导班子。

一周的军训,培育他们不怕苦、不怕累、积极向上的精神,团队合作的组织纪律性,培养爱国主义情操,激发集体荣誉感。

同时,学校狠抓安全管理,建立健全安全管理制度,与每一位教师签订安全责任书,定期排查并及时消除学校各项安全隐患。定期组织消防演练和应急疏散演练活动,增强学生安全意识,提高学生自护自救能力;加强交通、用电用气、防溺水等各项安全教育;加大校园欺凌专项整治,严禁校园欺凌行为的发生。

机遇与挑战并存,彩虹和风雨共生。在新的机遇与挑战面前,满硐镇中学将以“海的心胸,山的信念”,凝心聚力,拼搏争先,不断书写新篇章。

对知识点的总结和反思能力,是提质增效的有效方法。同时,定期组织现场绘制思维导图活动,并在班级张贴各学科思维导图,便于学生理解与学习。

学校创造条件,激发学生的阅读兴趣。在教学楼一楼设立了“图书漂流”站,旨在倡导更大范围地将书籍在师生中循环使用,促进不同年级书友间的交流,重塑学校互助文化。每个教室配有图书角,给每位同学提供了丰富的阅读资源。

立德树人出实效

凝心聚力谋新篇

教育是培养人才的最佳手段和方法,而德育则是衡量人才

最基本的砝码和准则。近年来,满硐镇中学把德育教育工作放在首要地位,以德育质量提升体系为抓手,精心组织开展“百善孝为先”“寻找我身边的榜样”等系列活动,积极开发德育校本课程,有力推动学校德育工作高效、内涵、特色发展。

为提升家校共育实效,学校定期组织“家长开放日”活动,家长走进课堂、学生公寓楼参观,走进餐厅和师生一起就餐。同时,学校常态化召开家校“育人研讨会”和“强校有我,我为学校发展建言献策”活动,学校、家长建立了民主、平等、和谐的新型家校合作关系。

为培养学生坚韧的品格,学校每年组织初一学生进行为期